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і вестибулярного аналізаторів. В. Н. Болобан [2] установив також, що значний приріст стійкості 
вестибулярних реакцій наступає саме у 8-9 річному віці (29%) і у віці 10-12 років (40%), а в 
старшому шкільному віці – тільки 18%. А. А. Золотухін [3], який використовував спеціальні обертові 
вправи для вдосконалення вестибулярного аналізатора дівчат 11-12 років, підкреслював, що вони 
значно менше стали хворіти простудними захворюваннями. Більша стійкість до переохолодження 
організму була помічена також у групі юних космонавтів, які тренувались вправами для 
подразнення різних відділів вестибулярного апарату. Педагогічний експеримент показав, що 
отолітова соматична реакція (ОСР) виявилась чутливим критерієм для оцінки статокінетичної 
стійкості школярів від 7 до 10 років. Після першого етапу експерименту (10 уроків) у дітей 
виявилось помітне зменшення ОСР: у дівчат 8 років – на 6,7° (53,6%, Р<0,05), у дівчат 9 років – на 
4,9°, (60,4%, Р<0,01), у хлопчиків 9 років – на 1,6°, (16,4%, Р<0,01), порівняно з даними до 
експерименту. У школярів такого ж віку контрольної групи достовірних змін за цей період не було 
виявлено. Після третього етапу експерименту (32 уроки), при активному методі тренування ОСР 
покращилась у 7-8-9-річних дівчат, відповідно, на 77, 72, 63%, у хлопчиків – на 51, 57, 34%, при 
змішаному методі тренування – у дівчат реакція покращилась, відповідно, на 38, 84, 66%, у 
хлопчиків – на 80, 88, 79% порівняно з даними до педагогічного експерименту. 

Висновки. 1. Постійне тренування статокінетичної стійкості адекватними подразниками 
різних відділів вестибулярного апарату може сприяти підвищенню сили загального опору організму 
різним несприятливим факторам зовнішнього середовища. 

2. В результаті педагогічного експерименту було доказано ефективність застосування 
спеціально розроблених вправ на оригінальних пристосуваннях: підвісних та вертикальних 
гойдалках, надувних автомобільних камерах і покришках, мопедах і циклопедах, які сприяють 
виконанню одного із важливих вимог під час формування статокінетичної стійкості дітей – 
емоційній привабливості занять, що відволікає дітей від неприємних почуттів, які викликають такі 
вправи, і таким чином, дають можливість багаторазово виконувати вправи насичені кутовими та 
лінійними прискореннями (перекиди, крутіння, гойдання, нахили, оберти, стрибки з поворотами, 
перевороти і т.ін. [7]). 

3. Поєднання таких вправ з іграми та використання багато комплектних приладів дозволяють 
досягати високої моторної щільності на уроках і вдосконалювати не тільки статокінетичну 
стійкість, але і цілий ряд інших рухових якостей. 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ АКТИВНИХ ВІДЕОІГОР  
У ЗАНЯТТЯ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ ШКОЛЯРІВ 

 
Чухланцева Н. В. 

Запорізький національний технічний університет, Україна 
 
Створення в Україні інформаційного суспільства висуває перед системою освіти завдання її 

інформатизації, що передбачає підготовку громадян до життя в умовах сучасного 
інформатизованого світового співтовариства і підвищення якості загальноосвітньої та професійної 
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підготовки фахівців на основі широкого використання засобів сучасних інформаційних і 
комунікаційних технологій (ІКТ). 

Застосування сучасних ІКТ в навчальних закладах наразі є емерджентним свідоцтвом 
вдосконалення системи освіти, якісно новим засобом передачі знань [1]. Процес модернізації 
системи освіти вимагає випереджаючої розробки прогресивних і методично виправданих 
педагогічних технологій і оволодіння ними вчителями фізичної культури. На сьогодні недостатнє 
висвітлення в науково-методичній літературі отримали дослідження аспектів застосування 
технічних і програмних засобів інформаційних технологій у фізичній культурі школярів. 

Метою дослідження було на основі аналізу публікацій з проблеми застосування активних 
відеоігор в сфері фізичної культури, вивчити зарубіжний досвід використання технології ексергейм 
в процесі фізичного виховання школярів.  

Ексергейм на спеціальних ігрових консолях – це особливий вид комп'ютерних ігор, 
інноваційна складова яких – фізична активність, при чому електроніка фіксує реальні рухи гравця і 
реагує на них [3]. «Ексергеймінг» розуміють як сполучну ланку між фізичною активністю та 
інноваційними технологіями, як практичну ігрову діяльність з фізичними навантаженнями і 
руховими діями, які вимагають проявів сили, координації та гнучкості. 

Активні відеоігри Nike + Kinect Training, EA Sports Active 2 і UFC Personal Trainer можуть 
використовуватися в групових та індивідуальних заняттях в навчальному закладі і поза ним, 
рекомендуються для додаткових домашніх завдань, при чому учні і вчителі можуть онлайн 
відстежувати і оцінювати результати тренувань, забезпечуючи цілеспрямований зворотний зв'язок 
протягом усього навчального року [4]. Досвід використання на заняттях фізичного виховання в школах 
танцювальних килимків (Dance Mat) свідчить про зміну індексу маси тіла, зменшення відсотка жиру в 
організмі [2]. Використання обладнання SMARTfit™ Multi-Station Trainer надає можливість учням, в 
процесі рухливих ігор та ігор з м'ячем, розвивати інтелектуальні здібності, навчають швидко приймати 
рішення, виконувати вправи найбільш оптимальним способом та отримувати задоволення під час 
занять [4]. Trout J. і Christie B. (2007) вважають, що на заняттях фізичного виховання учнів різного віку 
доцільно використовувати тренажери «Cateye Gamebike». Гравці використовують рульове управління, 
здійснюючи маневри, в той час як обертання педалей задає швидкість руху транспортного засобу в 
змаганні з віртуальним противником на екрані в будь-який гоночній грі. Крім цього, тренажер можна 
використовувати для навчання їзди на велосипеді [4]. 

Впровадження ексергейм в навчальний процес фізичного виховання дозволяє учням 
самостійно оцінювати рівень своєї фізичної підготовленості, стан функціональних систем організму 
та стежити за динамікою зміни їх параметрів, відслідковувати як засвоюються теоретичні знання та 
відбувається застосування їх в практичній руховій діяльності, що забезпечує можливість 
коригування програм для покращення якості фізичної підготовки окремих груп учнів. Застосування 
ексергейм на уроках з фізичної культури дозволяє оптимізувати роботу вчителів фізичного 
виховання та відкриває нові можливості для їх творчого зростання і професійного розвитку [2]. 

Ексергейм можна адаптувати до індивідуальних потреб учнів, забезпечуючи можливість 
виконувати завдання на оптимальному рівні, досягати успіху і контролювати процес 
індивідуального навчання, забезпечуючи персоналізований зворотний зв'язок і своєчасну корекцію 
помилок [2; 4]. Заняття EXG значно підвищують витрати енергії, покращують спортивні навички, 
настрій і увагу після гри, допомагають боротися з ожирінням [4]. Узагальнюючи результати 
проаналізованих публікацій окреслимо деякі рекомендації щодо аспектів впровадження ексергейм в 
навчальний процес фізичного виховання школярів: більшість exergames підключається до 
телевізорів, які переважно є у школах. Для того, щоб зменшити вартість, школи можуть придбати 
обладнання, яке було у використанні або було відремонтовано, з веб-сайтів, таких як Amazon чи 
eBay; у разі відсутності достатньої кількості обладнання, в той час як частина учнів використовує 
EXG, інші можуть виконувати імітаційні вправи. Учні, які займаються на повністю функціональних 
пристроях ексергейм з програмним забезпеченням і цілком взаємодіють з ігровим інтерфейсом, 
змагаються і отримують миттєвий зворотний зв'язок про результати своєї діяльності, інші ж учні 
отримують помірне і інтенсивне фізичне навантаження протягом всього заняття. Кожні декілька 
хвилин доцільно проводити ротацію, в результаті кожен учень отримає можливість практикувати 
ексергейм; при наявності декількох різновидів ексергейм-обладнання доцільно проводити заняття 
за методом колового тренування, створюючи декілька «станцій», що дозволить кожному учню 
практикувати різні EXG з мінімальним часом очікування черги; ексергейм доцільно впроваджувати 
в практичні заняття при засвоєнні основ техніки рухових дій (різновидів кидків м'яча, прийняття 
його, стрибків і т.д.), адже не завжди викладачам вдається продемонструвати учням правильне 
виконання техніки фізичних вправ за всіма розділами програми; зміст активних відеоігор можна 
адаптувати до потреб хлопців і дівчат, різних вікових груп учнів та різних за рівнем фізичної 
підготовленості учнів; ексергейм можна використовувати до і після занять, під час перерв, в 
спортивних залах і на спортивних майданчиках [2; 4]. Exergaming є потенційно ефективним, 
додатковим та альтернативним засобом фізичного виховання. 
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Одним из приоритетных направлений модернизации российского образования является создание 

системы специализированной подготовки школьников – профильного обучения в 9-11 классах 
общеобразовательной школы, которое предполагает 2 уровня: предпрофильную подготовку и 
профильную ориентацию в 9-ом классе и собственно профильное обучение в 10-11 классах. Профильное 
обучение ставит целью осознанный выбор школьниками своего профессионального пути.  

Предпрофильная подготовка школьников 9-х классов представляет собой психолого-
педагогическое, информационное и организационное сопровождение процесса ознакомления 
учащихся основной школы с будущей профессией; содержит информационный компонент, 
профильную ориентацию, межпредметные и предметно- ориентированные элективные курсы [1].  

Профильное обучение в школе, являясь личностно-ориентированным, имеет высокий 
социально-экономический эффект и позволяет учащемуся не только закрепить полученные знания, 
но и сознательно подойти к выбору своей будущей профессии.  

Цель настоящего исследования – разработка модели предпрофильной подготовки учащихся  
9-х классов основной школы по предмету «Физическая культура», ориентированной на участие 
школьников в организации массовых форм физической активности и формировании ЗОЖ в 
школьном спортивном клубе.  

Профильное обучение школьников, в том числе и физкультурное, является новым 
направлением и неразработанной проблемой с точки зрения его организации и содержания, средств 
и методов обучения. Содержание физкультурного образования в рамках профильного обучения и 
предпрофильной подготовки определяется государственным образовательным стандартом, 
федеральным базисным учебным планом, региональным и школьным компонентами учебной 
программы. 

Согласно нормативным документам Центра модернизации общего образования, базовый 
минимальный объем предпрофильной подготовки должен быть равен примерно 100 учебным 
часам в год, что в среднем составляет 3 учебных часа в неделю, 34 учебных недели в году. Причем, на 
элективные курсы (предметные и ориентационные курсы по выбору) предусматривается  
2/3 времени, и оставшаяся часть объема предпрофильной подготовки используется для 
информационной работы и профильной ориентации учащихся. Следует отметить, что при полной  
6-дневной учебной неделе Министерством образования и науки РФ допускается отводить на 
предпрофильную подготовку и более 100 учебных часов в год. 
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